



В Год исторической памяти, объявленном в Беларуси, Минсвязи совместно с Историко-информационным центром связи открывает патриотический цикл «Перед памятью время бессильно»

В истории Великой Отечественной войны роль связи невозможно преувеличить. Связисты, рискуя жизнью, под огнём противника тянули линии связи. Только благодаря им можно было координировать действия частей и подразделений Красной армии-освободительницы.

В фонде центра хранятся архивные материалы, дневники и воспоминания ветеранов – участников минувшего лихолетья. За каждой строкой – свидетельства стойкости и мужества наших военных связистов в годы Великой Отечественной войны. Для нас и наших современников они служат прочной связующей нитью поколений, способной противостоять попыткам искажения исторической правды.

Более 300 воинов-связистов удостоены звания Героя Советского Союза, из них девять уроженцы Беларуси.

Патриотический цикл «Перед памятью время бессильно» открывает Белый Андрей Анисимович – Герой Советского Союза, в годы Великой Отечественной войны командир взвода связи 685-го стрелкового полка 193-й стрелковой дивизии 65-й армии Центрального фронта, младший лейтенант.

Андрей Анисимович родился 17 июня 1922 года в деревне Новинки ныне Калинковичского района Гомельской области Беларуси в семье крестьянина.

В шестнадцатилетнем возрасте он начал трудиться лесорубом Васильевичского лесничества. До начала войны, окончив курсы учителей начальных классов, работал в школе, а весной 1941 года Андрей Анисимович был призван в ряды Красной Армии и направлен на учёбу в Сталинградское военное училище связи, которое окончил в декабре 1941 года.

В апреле 1942 года Белый А.А. был направлен на фронт, где воевал командиром взвода связи 685 стрелкового полка 193 стрелковой дивизии 65 армии, Центрального фронта в воинском звании младший лейтенант.

В октябре 1943 года, после жестоких боев в битве на Курской дуге Центральный фронт откатился до Днепра. Войскам Центрального фронта Советской армии предстояло форсировать реку Днепр под шквальным огнем противника.

В ночь на 16 октября 1943 года, командир взвода связи Белый А.А. получил задачу от командования установить и поддерживать связь с ротами, захватившими плацдарм на берегу Днепра в районе городского посёлка Лоев Гомельской области.

Вместе с взводом младший лейтенант Белый А.А. успешно переправился на самодельных плотках через реку, умело распределил силы и средства связи и обеспечил бесперебойную

связь командиру батальона с подразделениями на захваченном плацдарме.

В той боевой операции младший лейтенант Андрей Анисимович Белый был тяжело ранен и контужен. Невзирая на полученное ранение, он оставался в боевом строю и продолжал командование взводом, за что был представлен вышестоящим командованием к высокой награде Героя Советского Союза.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 октября 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм младшему лейтенанту Белому Андрею Анисимовичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Кроме ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» он был также награжден двумя орденами Отечественной войны 1 степени и медалями.

После Победы в Великой Отечественной войне Белый А.А. продолжил службу в Советской Армии на различных командных должностях.

Скончался Андрей Анисимович 17 июня 2011 года.

<https://historycenter.beltelecom.by/exebitions/heros>

Source URL:

<https://mpt.gov.by/v-god-istoricheskoy-pamyati-obyavlennom-v-belarusi-minsvyazi-sovmestno-s-istoriko-informacionnym>